
ПАССИВНЫЕ 
КОНСТРУКЦИИ
РУССКИЙ ЯЗЫК



ГЛАГОЛЫ НА –СЯ С ПАССИВНЫМ 
ЗНАЧЕНИЕМ



⚫ При замене активной конструкции 
пассивной отсутствует дополнение в 
творительном падеже, обозначающее 
действующее лицо или предмет.













КАК МОЖНО ПЕРЕАДТЬ ИНФОРМАЦИЮ 
ПО-ДРУГОМУ? ИСПОЛЬЗУЙТЕ АКТИВНЫЕ КОНСТРУКЦИИ

⚫ ВСЕ УЧЕБНЫЕ ВОПРОСЫ РЕШАЮТСЯ ДЕКАНОМ.



КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА БУДЕТ ВЫПОЛНЯТЬСЯ 
СТУДЕНТАМИ НА КОМПЬЮТЕРЕ



ЭТА КАРТИНА СОЗДАВАЛАСЬ 
ХУДОЖНИКОМ ПЯТЬ ЛЕТ



ЭНЦИКЛОПЕДИИ И СЛОВАРИ ХОРОШО 
ПОКУПАЮТСЯ СТУДЕНТАМИ И ШКОЛЬНИКАМИ



ГАЗЕТА «МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ» С ИНТЕРЕСОМ 
ЧИТАЕТСЯ МОЛОДЁЖЬЮ



НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ СТУДЕНТАМИ 
ИЗУЧАЕТСЯ РУССКИЙ ЯЗЫК И ДРУГИЕ ПРЕДМЕТЫ



НА ВСТРЕЧЕ С ИЗВЕСТНЫМ АКТЁРОМ ЗРИТЕЛЯМИ ЗАДАВАЛИСЬ 
ИНТЕРЕСНЫЕ ВОПРОСЫ



НА УРОКЕ СНАЧАЛА ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ ОБЪЯСНЯЕТСЯ НОВАЯ 
ГРАММАТИКА, А ПОТОМ СТУДЕНТАМИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ 
УПРАЖНЕНИЯ



КАК ИЗМЕНЯТСЯ СООБЩЕНИЯ, ЕСЛИ ИЗМЕНИТЬ ВРЕМЯ 
ГЛАГОЛОВ? ИСПОЛЬЗУЙТЕ АКТИВНЫЕ КОНСТРУКЦИИ

⚫ 1. НА КОНФЕРЕНЦИИ 
ПСИХОЛОГАМИ 
ОБСУЖДАЛАСЬ 
ПРОБЛЕМА ВОСПИТАНИЯ 
ДЕТЕЙ.

⚫ 2. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ 
УЧЁНЫМИ ВСЕГО МИРА

СОЗДАЮТСЯ ЛЕКАРСТВА ОТ 
СПИДА

⚫ 1. НА КОНФЕРЕНЦИИ 
ПСИХОЛОГИ…..

⚫ 2. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ 
УЧЁНЫЕ…… 



КАК ИЗМЕНЯТСЯ СООБЩЕНИЯ, ЕСЛИ ИЗМЕНИТЬ ВРЕМЯ 
ГЛАГОЛОВ? ИСПОЛЬЗУЙТЕ АКТИВНЫЕ КОНСТРУКЦИИ

⚫ 3. МИРОВОЙ ОКЕАН 
ИССЛЕДУЕТСЯ УЧЁНЫМИ 
РАЗНЫХ СТРАН

⚫ 4. ПАМЯТНИК ПЕТРУ 
ПЕРВОМУ В МОСКВЕ 
СОЗДАВАЛСЯ 
ИЗВЕСТНЫМ 
СКУЛЬПТОРОМ ЗУРАБОМ 
ЦЕРЕТЕЛИ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ

⚫ 3. УЧЁНЫЕ РАЗНЫХ СТРАН

⚫ ИЗВЕСТНЫЙ СКУЛЬПТОР 
ЗУРАБ ЦЕРЕТЕЛИ …



ПАМЯТНИК ПЕТРУ ПЕРВОМУ В МОСКВЕ СОЗДАВАЛСЯ 
ИЗВЕСТНЫМ СКУЛЬПТОРОМ ЗУРАБОМ ЦЕРЕТЕЛИ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ



ГОРОД САНКТ –ПЕТЕРБУРГ СТРОИЛСЯ РУССКИМ ЦАРЁМ ПЕТРОМ 
ПЕРВЫМ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ



ДОЛГИЕ ГОДЫ КОЛЛЕКЦИЯ МУЗЕЯ «ЭРМИТАЖ» СОБИРАЛАСЬ 
ЦАРСКОЙ СЕМЬЁЙ



 Задание 1: Замените активные конструкции пассивными.
Модель: Преподаватель проверяет наши контрольные работы. 
– Наши контрольные работы проверяются преподавателем.

1. Русский музей готовит новую выставку.
2.  Наш университет организует встречи с известными 

артистами.
3.   Медицина использует последние достижения науки. 
4.  Почтальон доставляет письма и газеты в
каждый дом. 
5. Известные учёные читают лекции в нашем университете.
6. Учёные  раскрывают всё новые и новые тайны природы.



Задание 2. Замените пассивные конструкции активными.
Модель: Наши ошибки исправляются преподавателем.
– Преподаватель исправляет наши ошибки.
1 Операции на сердце успешно делаются опытными врачами.
2. Фестиваль «Наш дом – планета Земля» организуется нашим 
факультетом. 
3. Новейшие достижения науки используются учёными.
 4.  Симфонии П. И. Чайковского исполнялись известным 
музыкантом. 

5. Лекция по экономике читалась профессором нашего 
университета. 

6.  Серьёзные проблемы будут обсуждаться учёными на этой 
конференции. 

7.  Новый проект будет разрабатываться группой 
архитекторов.


